

BÁCSKAI NAPLÓ

POLITIKAI NAPILAP.

AZ ORSZÁGOS KERESZTÉNY SZOCIÁLIS SZÖVETSÉG BÁCSMEGYEI HIVATALOS KOZLÓNYA

Megjelenik minden nap délután vasár- és ünnepnap kivételével.
Szerkesztőség és kiadóhivatal IV. Rákóczi-u. 20. sz.
Telefon szám 300. Telefon szám 300.

Felolvas szerkesztő: Dr. VEREB GYULA.
Szerkesztő: DUGOVICH IMRE.
Szerkesztőhelyettes: SZTIPICH LAZÁR

ELOFIZETÉSI DÍJAK:
Helyben hához hordva: 1 évre 14-40 | 1/2 évre 8-60 | 1/4 évre 14-40 | 1/4 évre 8-60
Vidékre postán küldve: 1/2 évre 7-20 | 1 hónap 1-20 | 1/4 évre 7-20 | 1 hónap 1-20

A görög-olasz incidens elintézése.

Németország a kereskedelmi hajók felfegyverzése ellen.

A balkáni harctér.

Két orosz vélemény érdemel kiváló figyelmet. Az egyik Mihajlovszky orosz ezredes véleménye, a másik egy athéni távirat nyomán került az orosz lapokba.

Mihajlovszky ezredes megállapítja, hogy Albánia megtisztítása után nyomban sor kerül Szalonikira, melyet magyar, osztrák, bolgár és német csapatok együttesen fognak megtámadni. Az ezredes hallgatólagan elismeri, hogy albániai akciókat csak siker követheti.

A másik vélemény ennek már határozottan kifejezést is ad és kiemeli, hogy Durazzónál nem tehetnek egyebet az olaszok, minthogy elszállítják onnan csapatukat. E vélemény szerint Valona sorsa is meg van pecsételve. A bolgárok erős csapatokban nyomulnak Valona felé. Megjegyzik az orosz lapok azt is, hogy az olaszokkal harcoló albánok egyáltalán nem számítanak. Maga Esszad pasa is kijelentette különben, hogy Durazzó körül nem akar ellenállást kifejteni.

Durazzó ellen, az olasz Corriere della Sera szerint csapataink már megkezdtek az akciót. Erről a mi hivatalos jelentésünk még nem emlékezik ugyan meg, de ha figyelembe vesszük, hogy Durazzónak körülvételét már befejezte hadseregünk, az olasz lap jelentése nem tűnik föl valószínűtlennek.

Az entente eközben folytatja Görögország és a görög szigetek megszállását. Harctéri hivatalos jelentések nincsenek.

A nyugoti harctér.

Angliában elrendelték a nőtlenek behívását. Ez persze nem mulik el csendesen s a behívot-

tak nem épen zugolódás nélkül fogadják e szokatlan intézkedést. A munkások lapjai, mit egy semleges távirat jelent, valószínűleg izgatnak a behívással kapcsolatban az általános védkötelezettség ellen.

A legújabb német hivatalos jelentés a következő:

Budapest február 22

Berlin. A nagy főhadiszállás jelenti:

A számos kódos nap után tegnap kitisztult az időjárás ami a harevonat több pontján élénk tűzérési tevékenységet tett lehetővé. *Igy a La Basse csatorna és Arras között, ahol Somcheztől keletre határos tüzelésünk után a franciák állásából 800 métert rohammal elfoglaltunk és 71 tisztet és 319 főnyi legénységet elfogtunk.* A Somme és Oise közt az Aisne fronton és Champagne több pontján is nagyban fokozódott a harctéri tevékenység élénksége. Tahuretól északnyugatra a franciák kézigránát támadása meghiusult. Végül a Maas mindkét oldalán levő magaslatokon Düntől felfelé tűzérési harc indult meg, amely több helyen jelentékeny erejűvé fejlődött és a legutolsó éjszaka se szünetelt.

A mindkét fél részéről felszálló repülőek közt számos légiütközetre került a sor, különösen az ellenséges harevonat mögött. Egy német léghajó ma éjjel Revignynél áldozatul esett az ellenség tüzelésének. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Az orosz harctér.

Hadvezetőségünknek e harctérről jelenteni való hadművelete nincs.

Ma bizonyára a дума felé fordul mindenkinek a figyelme, melyen a külpolitikai helyzetéről bizonyára nyilatkozni fog.

Valószínű, hogy az ülések vilharosak lesznek, mert hiszen Goremkyn is csak azért napolta el az orosz parlamentet, mert tudta, hogy nem bír vele.

A legújabb, e harctérrel kapcsolatos, érdekes jelenség Szaszanov külügyminiszter nyilatkozata a közgazdasági háborúról. Az orosz külügyminiszter kijelentette, hogy ha be is fejeződik a háború, az entente folytatni fogja a központi hatalmak ellen megkezdett közgazdasági háborút. Ez ugyan a háború után aligha fog Szaszanovtól függni, bizonyos azonban az, hogy a jövő közgazdasági háborújában az ententeot még nagyobb csalódások érhetik, mint amennyi csalódás őket a fegyveres háborúban érte.

Az olasz harctér.

Hadvezetőségünknek e harctérről vonatkozó, legújabb hivatalos jelentései a következők:

Budapest, február 22

Hivatalos. Az isonzói harevonalon általában, de különösen Plavánál a tűzérési harcok meg lehetőségen élénkek voltak.

Egyik repülőrajunk Lombardiában gyártelepek ellen támadást intézett. Két repülő jármű ez alkalommal felderítés céljából Milanóig hatolt előre. Egy másik repülőrajunk a Garda tó melletti Desenzano kikötőtelepeit és az ottani olasz repülőállomást támadta meg. Mindkét bombázás alkalmával az egyes tárgyakon számos találatot figyeltünk meg. Az ellenség heves tűzérési tüzelése dacára az összes repülőjárművek ép-ségben tértek vissza. (Miniszterelnökség sajtóosztálya)

Törökország és az entente háborúja.

Az éj folyamán végre megérkezett az Erzerumra vonatkozó török hivatalos jelentés. Ebből kitűnik, hogy Erzerumot nem vették be ostrommal az oroszok, hanem a törökök a kétszeres erő elől a városból kivonultak s mindössze 50 régi, használhatatlan ágyut hagytak hátra zsákmányul. Hogy az oroszok 100,000 főnyi török sereget ejtettek volna foglyul, mindebből egyetlen szó sem igaz. Ma a török sereg 15 kilométernyire foglalt állást a várostól, melynek erőd jellege nem is volt. És hogy mennyire harcra képes az elvonult török sereg, annak bizonyítékai azok a táviratok, melyek arról számolnak be, hogy a törökök folytatják Erzerum körül a hadműveleteiket az oroszok ellen. Ez bizonyára lehetetlen volna, ha az Erzerum körüli orosz győzelem oly méretű volna, mint azt az orosz, de még inkább a francia hírforrások világgá kürtölték.

Románia és Görögország.

Egy magánjelentés szerint a románok a tavasszal foglalnak állást. Ezt valószínűvé teszi az a lázas diplomáciai munka, melyet az oroszok Romániában ismét kifejtének. Emellett szól az a körülmény is, hogy bár nagy esendben, de azért mégis hadikészülődések folynak Romániában, amit arra a sorozásokra és kiképzésekre vonatkozó sűrűn megjelenő táviratokból következtethetünk.

Ujabb diplomáciai tárgyalások kezdődtek Románia és Görögország között is. E tárgyalások céljából a táviratok a balkáni

LIPKA BIOSKOP

szombat, csütörtök péntek

Jó éjt muki

vigjáték 4 felvonásban. Főszereplők: Vendrey Ferenc, Pór Lity, Mészáros Alajos és Rózsahegy K. Továbbá a kiegészítő műsor.

Bácska legnagyobb és legelősebb úri- és női divataruháza Szabadka

Felkérem a vevőközönség szives pártfogását!

VUKOVITS GERŐ

FÖTÉR.

Allandóan duma felezereit katonai és téli öltözködések, kötött és szövöttárak, jeágor alsóingek és nadrágok, szetteerek, Bőr kamásnik, eső- és gumiöppenyek, erős jó bételt kesztyűk. Férfi- és női fehérneműk, esőernyők, cipke, szallag, szabókelek, továbbá az összes rövidáru cikkek. — Úri kámapok és sapkák nagy választékban jutányosan kaphatók.

államok jövődő békés együttműködését jelölik meg. Hogy ezek a tárgyalások velünk szemben ellenségesek nem lehetnek, erre következtethetünk abból is, hogy a görög király Pasiesot még csak fogadni sem akarta, ezzel a mostani szerb kormányval minden közösséget megtagadott.

Bulgária különben figyelmezteti Romániát, hogy mit kell vállalnia a Balkán jövődő békéjének biztosítása érdekében. Kényszerítő körülmények torlódhatnak tehát össze, amelyeknek nyomása alatt Románia, vagyis inkább Británia mégis kénytelen lesz színt vallani és valószínűleg átengedni a helyét a közvéleményt valóban uraló és velünk barátságos román, konzervatív pártnak.

Körber

közös pénzügyminiszter Szabadkán.

Ma délelőtt tizenegy óra után néhány perccel Szabadkára érkezett a boszna-bródi vonattal Körber közös pénzügyminiszter. Az állomáson dr. Biró Károly udvari tanácsos polgármester, Szalay Mátyás rendőrfőkapitány fogadták hivatalosan a katonai kiküldöttekkel együtt.

A közös pénzügyminiszter megtekintette a városházát és érdeklődött a szabadkai pénzügyi állapotok iránt. Délben a „Bárány” szálló éttermében ebéd volt, melyen résztvettek a szabadkai polgári és katonai hatóságok, azonkívül az előkelőségek is.

Körber közös pénzügyminiszter már a két órai vonattal tovább utazott. Utjának a célja, pénzügyi érdekeinket biztosítani és megerősíteni a meghódított területeken.

A nyolcvanhatosok hangversenye.

A nyolcvanhatodik gyalogezred holnap este ismét hangversenyt rendez a „Városi kávéház”-ban a következő műsorral:

- 1) Irtó: „Karinthiai dalok.” Induló.
- 2) Thomas: „Ünnep.” Nyitány.
- 3) Dvorzak: „Tánmező.”
- 4) Sebők: „Bolgár népdalok.”
- 5) D'Albert Jenő: „Nagy fantázia”, a „Hegyek alján” operából.
- 6) Schlögel: „Magyar virágok” — Népdal.
- 7) Michaelis: „Török janicsár őrség”.
- 8) Kohlemann — Német népdalok — Egyveleg.
- 9) Lanner — „Altwien” — Kerengő.
- 10) Komzák: „Bécsi népmelodiók” — Egyveleg.

b) Sullivan: „Török induló.” Amint a műsor mutatja, a hangverseny művészi nivóju lesz. Az érdeklődés, mint az eddigi hangversenyeknél, most is nagy. A belépődíj egy korona. Felülfizetéseket szívesen fogadnak.

„Rosszul megy a színház.” „A színészek fekete kenyere”

Ezek alatt a címek alatt egyik laplátsunk hosszasan és részletesen foglalkozott a színház sorsával. A cikkíróval teljesen egyetértünk annak a kivételével, hogy az erkölcsi nivó elbírálásánál nagyon elfoglalt és egyoldalú az ítélete.

Ami az erkölcsi felfogást illeti, a Bácskai Napló volt az, amely állandóan azon volt, hogy a színház intelligens művészeti hely legyen. A közelmúlt is bennünket igazol. Akkor egy darabnak, amely tele van erkölcselenségekkel, sikere volt és a Bácskai Napló a leg határozottabban követelte, hogy vegyék le a műsorról. A jelen színházi helyzetet mérlegelve konstatálni kell, hogy a mostani állapotoknak, erkölcsi és anyagi nivó körüli bajoknak az okai abban a nemtörődomségben vannak, amely a színház iránt meggyílvánult.

Amikor leégett a szabadkai színház, Nádasy igazgató Szabadka vezetőségéhez fordult az idei szezonra vonatkozólag. Azonban azt kapta válaszul, hogy háboru van, nem érnek reá színházügyekkel foglalkozni. A színházgató ezt látva a kultuszminiszter közbenjárása folytán berendezte a jelenlegi ideiglenes színházat izlésesen és kisebb előadásokra megfelelően.

A szezon elején még valahogy ment a színház. Az első bérlet ciklus elég jól sikerült. Az utolsó hetekben azonban a látogatás nagyon gyenge volt, úgy, hogy a színházalapot igen

nehéz helyzetben van. Az igazgató eddig palástolta a helyzetet, most azonban nem tudja palástolni többé. A színházi viszonyok olyanok lettek, hogy szótlanul nem szabad túrni tovább és nem is tűrjük.

A színházi bizottságnak a feladata legelső sorban, hogy megkezdje az akciót ennek a művészeti testületnek az érdekében és felvilágosítsa a polgármestert arról, hogy a színházzal ennyire nem törődni nem szabad. A polgármester ebben a szezonban, úgy tudjuk, még nem nézett végig egyetlen egy előadást se. Ez nagyon elszomorító tény, amely, úgy hisszük, egyedüli az országban.

A színházi bizottságnak és a városnak a kötelessége, hogy a jelenlegi színházi helyzeten segítsenek. Informáltassák magukat úgy az igazgató, mint a társulat részéről, szerezzenek közvetlenül meggyőződést arról, hogy mennyit kell levonni a napi kiadásokra és mennyi jut konzorciumnak. Szabadka erkölcsi magassága megköveteli ezt. Biztosak vagyunk abban, hogy így rövid idő alatt könnyen enyhítenék a helyzetet és nem hallanánk azt, amit mindenütt hallunk a színházalapotra vonatkozólag. Követeljük, hogy a helyzetet segítsenek. Ezeket az állapotokat nem szabad tovább túrni. — Aki nem érti meg a helyzetet, nyugodtan mondhatjuk rá, hogy erkölcselenségekkel cselekszik.

Munkát a rokkant katonáknak.

— A földmivélsügyi miniszter felhívása. —

A földmivélsügyi miniszterium felhívja az érdekelt gazdaközöniséget, miután a haza védelmében megrokkant katonák megélhetéséről gondoskodni a társadalom legelső kötelessége, hogy hazafias kötelességének ismerje gazdaságaikban minden állandó alkalmazandó járó s általuk elvégezhető munkaalkalmat megrokkant katonaviselt polgárokkal kell betölteni. A rokkantügyi hivatal (I., Budapest, V., Országház, VII. kapu) a rokkantak munkájának közvetítésében azon elve vezet, hogy lehetőleg minden rokkant katonán az munkakörben nyerjen elhelyezést, mely háboru előtti polgári foglalkozásának megfelelő. Azok részére, kiknek rokkantsága a régi foglalkozás folytatását akadályozza, más megfelelő munkakörben nyerjenek kiképzést, azok pedig, akik rokkantságuk folytán minden mezőgazdasági foglalkozásra alkalmatlanná válnak, azok szolgai, felügyelői és hasonló állásokban helyeztetnek majd el. — Munkaalkalmatlannak a nevezett hivatalnál rokkant katonák részére való bejelentésénél a következő adatok közlendők:

1. A mezőgazda pontos címe;
2. Az állás és az abban vég-

zendő teendőik pontos megjelölése; 3. Az alkalmazandó katonai rokkantsági lehetségek; 4. A munkaalkalom mily iskolai előképzettséghez van kötve; 5. Az alkalmazandó családi állapot; 6. Fizetési feltételek és egyéb javadalmazás (lakás, ellátás stb.); 7. Az állás nyugdíjra vagy végkielégítésre jogosító; 8. A rokkant katonai alkalmaztatás céljából hol és kinél jelentkezzenek; 9. A munkaalkalom mikor töltenbő be legkésőbb, ha a bejelentés idején megfelelő rokkant katonai nem jelentkezik. — Megjegyeztetik még, hogy ideiglenes vagy kiegészítő és nem végleges alkalmazásra rokkant katonákat nem közvetít a m. kir. rokkantügyi hivatal.

Megjelent Szabadka sz. kir. város legújabb kiadásu

hivatalos térképe

az egyes körök színezve, terrek, utak és utcák jelzésével, valamint középületeink ki-

tüntetésével. — Kapható a kiadónál

Vig Zsigm. Sándor

könyv, papír és zeneműkereskedőnél.

Kitüntetés a honvédségnél.

Ófelsége Decleva Endre 6. honvédszázados vezredbeli százados a hadidiszitményes harmadosztályú katonai érdemkeresztrel tüntette ki.

Ugyanezen kitüntetésben részesültek a hatos honvédek közül Perndl Adorján tartalékos főhadnagy és Diener Ottó népfőlkelő főhadnagy. Pál István tart. hadnagy, gazdasági tisztnek és Petes Ottó tartalékos állatorvosnak az arany érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján, Páll Sámuel őrmesternek és Tóth Károly népfőlkelő szakaszvezető, címzetes őrmesternek a koronás ezüst érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján, Gavanszki Milán tizedesnek pedig az ezüst érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján adományozta Ófelsége. Legfelsőbb dicsérel elismerésben részesültek: Gönczöl Károly főhadnagy, Krumesz Pál tartalékos főhadnagy, Orosz Sándor, Fröhlich Flórián és Vad Ferenc népfőlkelő hadnagyok, Dobrovits László tartalékos főhadnagy, Spiegel József és Búrner Sándor népfőlkelő főhadnagyok, dr. Szmétán László, a II/6. népfőlkelő zászlóaljnál beosztva volt főhadnagy hadbíró, továbbá Timár Dezső népfőlkelő hadnagy.

A hadsereg főparancsnokának dicsérel elismerésben részesítette Südfeld Hábör és Szalkay Sándor a IV/6. hadtápszázalóhoz beosztott népfőlkelő főhadnagyokat.

Sztípic László szakaszvezető és Varjas István tizedes másodosztályú ezüst vitézségi éremmel, Kreszták Adám szakaszvezető, Pataricza János őrvezető, Balog József és Petrovics Milán honvédek bronz vitézségi éremmel lettek kitüntetve.

A 6. népfőlkelő parancsnokság nyilvántartásban a háboru tartamára kineveztek: Theisz Gyula polgári állatorvos népfőlkelő állatorvossá, Zvekermann Sándor és Pavlicsek Márián népfőlkelő hadapródok népfőlkelő zászlóssá, Szöke József Ferenc népfőlkelő számvivő altiszt népfőlkelő gazdasági tisztihelyettesé.

Jurovich Hugó, Sáfrány István és Horváth Antal 6. honvéd gyalogezredbeli tartalékos hadapródokat a haretéren teljesített kiváló szolgálataikért jutalomképpen tartalékos zászlóssá léptették elő. Kiss László hadapródlólt őrmestert hasonló címen hadapródlódló léptették elő.

Az Apollóban

Óriási szenzáció

Vasárnap 27-én.

A titokzatos barlang

Nick Winter felléptével.

Ne küldjünk

tábori postai csomagokban élelmiszereket.

A kereskedelemügyi miniszter ur a hadsereg főparancsnoksággal egyetértve ismételt kimondta, hogy a tábori postákhoz szóló csomagokban élelmiszereket küldeni nem szabad, mert a tábori postai csomagok a rendkívüli viszonyok miatt csak hosszabb idő múlva juthatnak a rendeltetési helyre s így az élelmiszerek, mire azokat a címzettek megkapják, már rendszerint élvezhetetlenek s ha mégis elfogyasztattnak, betegséget okoznak.

Előző képest a postahivatalok utasítottak, hogy az élelmiszert tartalmazó tábori postai csomagokat ne vegyék fel s ha valamely csomagról a felvétel után állapítják meg, hogy élelmiszert van benne, azt a feladónak térítésként terhelve küldjék vissza. A közönség nagy része mindent elkövet a tilalom kijátszására.

Hamis tartalomnyilvántással adják fel az ilyen csomagokat s ha a lakhelyükön lévő postahivatal felbontja a csomagot és élelmiszert tartalma miatt nem veszi fel, a szomszédos postahivatalokat sorra járják, míg olyanra nem akadnak, amelyek megbizik a feladóban és a csomagot tartalom megnézése nélkül felveszi.

Színház.

A császárné.

A színtársulat szombaton mutatja be „A császárné” című nagy operettet, melynek Budapesten igen nagy sikere van. A darabra igen nagy ambícióval készülnek. A főszerepek elsőrangú erők kezében vannak. Az érdeklődés „A császárné” bemutatója iránt olyan, hogy sikerre van kilátás.

„A Kisasszony férje” és a „Cigányprimás.”

Ma és holnap megismétlik ezt a két darabot, melynek nagy sikere volt. A közönség kíváncsiságának tett az igazgatóság eleget, amikor újra műsorra tűzte „A kisasszony férjé”-t és a „Cigányprimás”-t. A főszerepeket ugyanazok játsszák, akik az előző előadásokon alakították. Ennek következtében elsőrangú előadásokban lesz része a közönségnek.

Fiatalkorú munkás leányok

könnyű munkára, egykisasszony kiszolgálásához és egy tanonc fiú felvételük

Lipsitz és Lampel

könyvkereskedésben Szabadka, Eötvös utca 461 szám

valamint a főtérhez közel 2-3 szobás lakás másra kerestetik. Esetleg egy ház is örök áron megvételük. Ügynökök kizárva bővebbet

Lipsitz és Lampel

könyvkereskedésben

Legujabb események.

A Bácskai Napló cenzurázott táviratai.

A parlament mai ülése.

Budapest, február 23. A képviselőházban Beöthy Pál elnök. Hazai Samu honvédelmi miniszter válaszolt Urmánczy régebbi interpellációjára. Bejelenti hogy az állítólagos magyarüldözések dolgában a konkrét eseteket bejelentette a hadügyminiszternek és igazolt esetekben a szükséges eljárást foganatba tette. A Cserey házaspár ügyében a főparancsnokság az iratokat bekerette vizsgálat céljából. Hollán ezredes állítólagos magyar üldözésére felolvassa az ezredes védekező iratát. Az elnök javasolta, hogy a legközelebbi ülés hétfőn legyen. Elfogadták.

Hazai honvédelmi miniszter válaszolt Osztfy a fogolytáborok rendeltetéséről

Simonyi Samedán a békére átmeneti organizálásáról interpellált.

Tisza kijelenti, hogy jelenleg időszerűtlen, még a háború organizálásával vagyunk elfoglalva.

Polónyi Géza a drágaságról interpellál. Az ülés folyik.

Megölt olasz konzul.

Budapest, február 23. Genfben jelentik, hogy a monarchia repülői Valonában nyolcvan embert megöltek, köztük az olasz konzult családotól. A katonai raktárakban és a táborokban a bombák nagy pusztítást okoztak.

Németország a kereskedelmi hajók felfegyverzése ellen.

Budapest, február 23. Berlinből jelentik, hogy Jagov államtitkár kijelentette egy újságíróknak, hogy Németország nem engedheti meg a kereskedelmi hajók felfegyverzését.

A görög-olasz incidens elintézése.

Budapest, február 23. Rómából jelentik, hogy az athéni olasz követ Szkuludisszal, a római követ Sonninoval tárgyalt Korfuval kapcsolatban a görög kamarában elhangzottokról. Az incidenst udvarias nyilatkozatokkal elintézték.

Tizenöt repülő támadása.

Budapest, február 23. Luganóból jelentik, hogy a tegnapi előtti repülő támadásban olasz lapok szerint tizenöt repülő vett részt.

Véres csata komitácik és görögök között.

Budapest, február 23. Az „Echo de Paris” jelenti, hogy Szalonikiból erős komitációs banda és egy szakasz görög katona között Povosolepnál két óráig véres csata folyt.

Elégett Zeppelin.

Budapest, február 23. A Havas-ügynökség jelenti Barleducból, hogy a tegnapi este lelőtt Zeppelin kioltott lámpákkal kétezer méternyi magasságban lebegett és a szél ellen küzdött. Mielőtt lőtávolságra került megkezdődött a lövetése. Egy gyújtó gránát átfurta a léghajót és megakadt a kötelekben. A tűz az egész léghajón végig futott és körvonala láthatóvá lettek. A léghajó robbanás nélkül égve lassan leereszkedett. Földre érésekor a rajta volt bombák felrobbantak és az odasiető tömeg csak alaktalan romokat talált.

Suhancok és karabinerek harca.

Budapest, február 23. Flórencéből jelentik, hogy a külvárosban néhány suhanc gyalázta Ausztria-Magyarországot. A polgárok botokkal megverték őket. A karabinerek harca után a rendet helyreállították, miközben revolvereiket használták.

Komoly zavargások Egyiptomban

Budapest, február 23. Kairóból jelentik, hogy a redittek be-hivatása alkalmából zavargások törtek ki. Harmincegyen meghaltak és negyvenötön megsebesültek. Tassu herceg a többi herceggel együtt visszautasította a trónörökös címet.

NAPI HIREK.

Új járásorvosok.

Purgly Sándor főispán dr. Kallós Pál péterrévei községi orvost, ki a háború kitörése óta Eszéken fáradhatatlan tevékenységgel katonai szolgálatot teljesít, újvidéki járásorvossá, — dr. Malesiner Emil garai községi orvost, tiszteletbeli járásorvost pedig bajai járásorvossá nevezte ki.

Alkoholelles előadás.

Németh János nyugalmazott színész szerdán délután a cs. és kir. 8. huszárezred lovardájában a honvéd legénység részére érdekes előadást tartott az alkohol káros hatásáról s a nemzeti betegségekről. Ezen előadásokat 24, 25 és 26-án délután félegy órai kezdettel ugyanott megismétli.

Pályázat.

Szabadka szab. kir. város árvaszéke részéről közhírré tétetik, hogy a néhai Zomborcsévics Ferenc által vagyontalan árvák felfegyverzésére tett 2000 korona alapítványnak 1915. évi kamata szabadka születésű s illetőségű vagyontalan árvalánynak hozományul fog kiadatni. Ennek folytán az árvaszék felhívja mindazon gyámokat, kik az említett alapítványi tőke kamatjövendelmét elnyerni óhajtják, hogy kérvényeiket gyámoltjuk teljes vagyontalanságát és jó magaviseletét igazoló hatósági bizonyítvánnyal felszerelve 15 nap alatt ezen árvaszékhez nyújtsák be. Szabadkán, 1916. február 5-én. Pertich h. árvaszéki elnök.

Dr. Fontányi József

ügyvédi irodáját megnyitotta Szabadkán, a Prokesch-palotában (Kossuth utca).

Amikor az árvaszéki

jegyző verekszik.

Szombaton délután Kolonics Károly árvaszéki jegyző Matkovics Miklósnét minden ok nélkül a járóelők jelen létében ütötte és verte. Erre a látványra az utca lakosai igyekeztek a Kolonicsot Matkovicsnétől eltávolítani. Kolonics látta, hogy az utca lakosai mind ellene akar törni illetlen szavak mondása után eltávozott. Eljárás folyamatban van ellene.

Felhívjuk

a nagyérdemű vásárló közönség becses figyelmét Klein Géza fűszer- és csemege nagykereskedő cég mai hirdetésére.

FOGÁK

és teljes fogsorok arany koronák aranyfogak, arany és platin hidak amerikai módszer szerint és minden külsőlegességet fogakban. Foghuzás érzéstelenítve tartós fogtömések, készülnek a

Schäffer Géza

fogtechnikai műtermében és laboratóriumában Szabadkán

Kossuth utcában,

Nyomatott a kiadótulajdonos, Szent Antal Nyomda és Irodalmi Vállalat mint szövetséget könyvnyomdájában (Szabadkán, Rákóczi-utca 20 szám.)

Egy jó házból való fiú

kovács tanoncnak

azonnal felvétetik

kosztal és lakással vagy fizetéssel
Erdey Bálint községiártónál VII. k.
Fűzfás-utca 29 szám.

Kiadó

egy öt szobás
— emeleti —

lakás,

továbbá
különbféle

bolthelyiség

Bövebbet Kunetz Testvéreknél.

Hirdetmény.

Van szerencsénk a t. e. örlető
közönség szives tudására hozni,
hogy malmunkban a
gabona vámért való őrlését,
valamint tengeri és árpa
darálását megkezdtük és
iparkodni fogunk a legkényesebb
igényeket is kielégíteni.

Teljes tisztelettel

Első Kaloesai Margit Málalom
szabadkai telepe,
(volt Sztantics malom.)

A malomban két jó házból való
fiu tanulóknak felvétetik.

Értesítés.

Alulírott értesitem a föld tulajdo-
nosokat, hogy a

tavaszi szántást jutányosan elvállalom.

Értekezni lehet minden este 7 és 8
órákor. Cím V. k, Katalin-u. 161 sz.

Tisztelettel:

Zeller József

fuvaros vállalkozó.

Értesitem a nagyérdemű közönséget a legegyszerűbbtől a legszebb kivitelig szobákat festek

lakásom: Párhuzamos-ut 103. sz.
Nagy Márk
szobafestő és mázó mester.

Eladó birtok!

A nagyfényi pusztán 14
lány föld eladó. Bövebb
felvilágosítást ad

Birkáss József

ur Pázmány-utca.

Május hó 1-re

keresek 4 szobás lakást

villany világítás bevezetve.
Cím a kiadóban.

Elsőrendű Manilla Standar kapható

Pfeiffer Pál
kereskedőnél Bajmokon.

A LEGKITÜNŐBB DRÉHER-SÖR.

Legjobb minőségű BOROK

Legolósóbb. választékos

VILLÁSREGGELI.

Minden szombaton, ha lehet friss töltelék.

Szeibold József

vezetője és sörszarnoka, Szabadka,
Szt. István-ter. — Népbanknál

Diana sósborszesz

legjobban bevált háziázer.

Kis üveg 60 fillér
közep üveg 1-50 fillér
nagy üveg 3- kor.

Főelárulatóhely:

DIANA KERESKEDELMI R.-T.

eladási osztálya BUDAPEST, Nádor-u. 6.

Szabadkai főraktár:

KLEIN GÉZA

fűszer-, festék- és déligyümölcs
nagykereskedése.

Avárosiszegényháznál megüresedett

szakácsnői állásra

ajánlkozhatnak.

Csik Dezső
szegényházi gondnoknál.

AMOR

CRÉME

Czaich féle törvényesen védett.

Udit, szépít, fiatalít. Egyedüli créme, amely nagymennyiségű pudert
és sok növényi kivonatot tartalmaz, ennél fogva legjobban fed
szeptől, májfolttól. — CRÉME ÁRA 2 K. SZAPPAN 1 K 50 FILL.
Főraktár és postai szétküldés

Páduai Szent Antal gyógyszeriar Szabadka.

Központi lerakatok: Deesy Gyula városi gyógyszeriar a Kis kápolna
mellett. Remény Drogueria Szent István-ter 2.

Aerowasch és Gerda szabadalmazott

mosógépek

kaphatók Fratricsevits Jánosnénál Szabadka, VIII,
Fűzfás-u. 33. sz.

Ezen 15 koronás gép segítségével minden megerőltetés nél-
kül feleidő alatt végezhető el egy mosónő egész napi munkája.

Nincs többé mosónő mizéria! A mosás ezen géppel gyerekjáték!

Nincs dörgölés! Nincs kefélés! Nincs vesződség!

Kiméli a ruhát és a kezeket, mert légnymással sajtolja ki a
zennyet a ruhából és csak feleannyi szappan és tüzelőszert
kell hozzá mint eddig. Aldás minden háznak!

minden hétfőn délután 3 órákor próbamosás a háznál (Fűz-
fás-utca 33. sz.)

Drága és nehezen kapható tűzifa pótlására vegyen Vesuv amerikai tőzöt.



Üvegen átlatható 2 nagy láng-
gal mely kevés petroleumot fogyaszt
és nagy meleget ad könnyen szabá-
lyozható el nem dugul és ugy éve-
kig használható. Nem füstöl nem
kormoz. Sütni és főzni lehet rajta s
igy tűzhelynek használható, még pet-
roleum üvegtartályal ára 11
korona. árusítja:

Ulreich Testvérek vas és háztartási cikkek ke-
reskedése Rudics-u. Telefon 236

CITROM,

Narancs és Mandarin
Califát datolya Mala-
ga szőlő, Californiai
szilva, Sweizi Csoko-
ládé bonbonok, Swei-
zi és Hollandi Con-
densált tej, Törley,
Littke,

Palugyai pezsgők

Palugyai borok

Cukor, Magdolna, Pör-
költ kávé, Nyers ká-
vé, Rizs, Különbféle
Sajtok, Halak,

SZARDINIÁK

Valamint az összes
fűszer és csemege
árúk,

KLEIN GÉZA

nagykereskedő
fűszer és csemege áru detail
osztályában

Szabadka Bercsényi utca 5. sz.

Értesítés.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű
közönséget, hogy jelenlegi lakásom
VIII. kerület Szalay-László utca, 14.
szám alatt lakom és tovább is
kályhák- és tűzhelyek

ujjonnan való készítésével és a szak-
mába vágó munkák javítását elfoga-
dom. Szives megkeresések lakásomon

Tisztelettel maardok.

VENZLER LIZI kályhás

Gyakornoknőket

és több

utazókat

keres

Dianna vezérképvisel-
eti cég Szabadka
jelentkezni lehet hétköznap d. e.
9-12 óráig és délután 3-5 óráig.

Battyhány u. Csajkás ház I. em.

Szent Bernáthegyi faj kutyám

2 hímét, tíz hónaposak,

szépen fejődtek, éber kitűnő ház-
őrök olesón eladok.

Barakovich gyógyszer'sz.

Szt. Tamás.